


 

 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر: 

 1 فیزیک سوال درس :

 .……دهم تجربی پایه و رشته: 

 79-79 اول نیمسال:  امتحان نوبت

 به نام خدا

 .........اداره کل آموزش و پرورش استان 

 .........مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ...............دبیرستان 

 .....................نام دبیر: 

 52/11/79تاریخ امتحان: 

 صبح 8:  امتحان ساعت

 دقیقه 71 مدت امتحان

 سوال 51:سوال تعداد

 صفحه 4:صفحات تعداد

 

 نمره و امضا

 

 

 

 

 نمره 1صفحة  -روی همین برگه بنویسید( را با خط خوانا و خودکار آبی پاسخ سوالات)سوال ردیف

 کنید. زیر را مشخص هایجملهدرستی یا نادرستی  1

 نادرست( -) درست.چگالی یک پرتقال پوست گرفته کمتر از چگالی یک پرتقال سالم است :الف

 نادرست( -) درست.در حرکت رو به بالا، کار نیروی وزن یک جسم همیشه مثبت است :ب

 نادرست( -.) درستشودبیشتر می نیز ، مقدار کار آن نیروشودو جابجایی بیشتر  ی شخصهرچه زاویة بین نیرو :ج

 نادرست( -.) درستشوددر مقیاس نانو، اکسید آلومنیم به یک رسانا تبدیل می :د
 

 

 

 

  1 

 جاهای خالی را یا عبارت مناسب کامل کنید. 5

 تغییرات یک کمیت بر حسب زمان................................... نام دارد.:الف

 .................................. نام دارد.مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل یک جسم :ب

 توانند آزادانه حرکت کنند............... نام دارد.های آن میای که شکل مشخصی ندارد و مولکولماده:ج
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 ) توضیح کتبی لازم نیست(گزینة صحیح را مشخص کنید. 3

 چه چیزی بیشتر از همه در پیشبرد علم فیزیک نقش داشته است؟ لف:ا

 (  تفکر و اندیشه ورزی دانشمندان4( فناوری های نوین     3( قوانین فیزیکی       2انجام آزمایش        (1

 شود؟نگاه انرژی جنبشی آن چند برابر میآاگر جرم جسمی نصف و سرعت آن دو برابر شود،  :ب

 کند( تغییر نمی4برابر         8( 3برابر            4( 3برابر            2(1   

 علت شناور شدن حشرات روی سطح آب چیست؟:ج

 ( تراکم ناپذیری آب4( کشش سطحی آب    3( چگالی زیاد آب     2سبک بودن وزن حشره         (1
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 ها،جدول زیر را کامل کنید.آنو یکاهای  یبا توجه به کمیت های فیزیک 4
 

  جرم  جریان الکتریکی کمیتنام 

SI  m)واحد(یکا

s2
 

 .N m 

 

 

 

1 

 های فیزیکی چیست؟مزیت اصلی مدل سازی پدیده الف: 2

 

                دهد، فرآیند مدل سازی          برای شخصی که یک جعبه را روی زمین هل می ب:

 را انجام دهید.) با  رسم شکل و توضیح مختصر(
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 و نام خانوادگی:نام 

 نام پدر: 

 1 فیزیک سوال درس :

 .....دهم تجربی پایه و رشته: 

 79-79 اول نیمسال:  امتحان نوبت

 به نام خدا

 ........اداره کل آموزش و پرورش استان 

 .........مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ................دبیرستان 

 ................نام دبیر: 

 52/11/79تاریخ امتحان: 

 صبح 8:  امتحان ساعت

 دقیقه 71: امتحان مدت

 سوال 51:سوال تعداد

 صفحه 4:صفحات تعداد
 

 نمره 3صفحة  -روی همین برگه بنویسید( را با خط خوانا و خودکار آبی سوال)پاسخ سوالات ردیف

 انرژی را تعریف کنید.–قضیة کار  الف: 11

 
 

 انرژی توضیح دهید در چه صورت کار برآیند نیروهای وارد بر یک ماشین در حال حرکت  -بر اساس قضیة کار ب:

 شود.صفر می
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15 
 

 کندمطابق شکل توپی که با سرعت در حال حرکت است به یک فنر برخورد می

 است؟ چگونهشود را نوع تبدیل انرژی تا زمانی که فنر کاملاً فشرده می الف:

 

 

  شود؟چرا موقع باز شدن فنر، توپ با سرعتی کمتر از حالت اول از فنر جدا می ب:
 

 

 

 

7/0 
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13 
 

 توضیح دهید: ذکر علتبا  های زیربا توجه به شکل

 بیشترین تندی در موقع رسیدن جسم به زمین مربوط به کدام شکل است؟ الف:

 
 

 تا موقع رسیدن به زمین بیشترین کار نیروی وزن مربوط به کدام شکل است؟ ب:
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14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماهواره ای روی یک مدار دور زمین با تندی ثابت در حال چرخش است

 بردار این نیرو را روی شکل رسم کنیدشود؟چه نیرویی باعث حرکت دورانی ماهواره میالف:

 ماند؟چگونه انرژی جنبشی وارد بر ماهواره ثابت می ،با وجود این نیرو ب:
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 4 صفحة -(بنویسید برگه همین روی آبی خودکار و خوانا خط با را سوالات پاسخ)سوال ردیف
 

 نمره

برابر  2برابر جرم خودرو و سرعت آن  3جرم کامیون مطابق شکل اگر  12

لازم برای توقف کامیون در کنار چراغ قرمز سرعت خودرو باشد. نیروی 

         ؟ نیروی لازم برای توقف خودرو در کنار چراغ قرمز است.  برچند برا

 ) مسافت توقف یکسان است(
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19 
 

 را می پیماید  cm40به قطر  ای  و مسیر نیم دایرهشود رها می Aاز نقطة   g200به جرم  مطابق شکل توپی
 

m چندBسرعت توپ در نقطة اگر اصطکاک ناچیز باشد، الف: 
s

gشود؟می  10  

 

 
 

ی معادل نصف سرعت توپ با سرعت مسیر حرکت دارای اصطکاک باشد واگر ب:

 چند درصد انرژی اولیة خود را از دست داده است؟ ،برسدB به نقطة قبلی

 

 

 
 

 

 

1 
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لیتر آب با چگالی 1200تواند است. این موتور در مدت یک دقیقه می KW20توان الکتریکی یک پمپ آب  19
g

cm31  

gمتری بالا ببرد. بازده این پمپ چند درصد است؟ 7را تا ارتفاع  10  
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18 
 

 را بنویسید. ) آمورف(شکلدو تفاوت جامدهای بلورین و بی

 

 

   

1 

17 
 

 شکل روبرو برای انجام چه آزمایشی طراحی شده است؟ الف:

 

  بنویسید.نتیجة انجام این آزمایش را ب: 
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51 
 

 علت بالا رفتن آب از لولة مویین چیست؟ الف:

 تواند جسم جامد را تر کند؟در چه صورت مایع نمی ب:
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 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر: 

 1 فیزیک سوال درس :

 .……دهم تجربی پایه و رشته: 

 96-97 اول نیمسال:  امتحان نوبت

 به نام خدا

 .........اداره کل آموزش و پرورش استان 

 .........مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ...............دبیرستان 

 .....................نام دبیر: 

 25/10/96تاریخ امتحان: 

 صبح 8:  امتحان ساعت

 دقیقه 90 مدت امتحان

 سوال 20:سوال تعداد

 صفحه 4:صفحات تعداد

 

 نمره و امضا

 

 

 

 

 نمره 1صفحة  -روی همین برگه بنویسید( را با خط خوانا و خودکار آبی پاسخ سوالات)سوال ردیف

 کنید. زیر را مشخص هایجملهدرستی یا نادرستی  1

 (نادرست -) درست.چگالی یک پرتقال پوست گرفته کمتر از چگالی یک پرتقال سالم است :الف

 (نادرست -) درست.در حرکت رو به بالا، کار نیروی وزن یک جسم همیشه مثبت است :ب

 (نادرست -.) درستشودبیشتر می نیز ، مقدار کار آن نیروشودو جابجایی بیشتر  ی شخصهرچه زاویة بین نیرو :ج

 نادرست( -درست .)شوددر مقیاس نانو، اکسید آلومنیم به یک رسانا تبدیل می: د
 

 

 

 

  1 

 جاهای خالی را یا عبارت مناسب کامل کنید. 2

 نام دارد.  آهنگ تغییرات تغییرات یک کمیت بر حسب زمان:الف

 نام دارد. انرژی مکانیکی مجموع انرژی جنبشی و پتانسیل یک جسم:ب

 نام دارد. گازتوانند آزادانه حرکت کنندهای آن میمشخصی ندارد و مولکولای که شکل ماده:ج
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 ) توضیح کتبی لازم نیست(گزینة صحیح را مشخص کنید. 3

 چه چیزی بیشتر از همه در پیشبرد علم فیزیک نقش داشته است؟ لف:ا

 تفکر و اندیشه ورزی دانشمندان  (4( فناوری های نوین     3( قوانین فیزیکی       2انجام آزمایش        (1

 شود؟نگاه انرژی جنبشی آن چند برابر میآاگر جرم جسمی نصف و سرعت آن دو برابر شود،  :ب

 کند( تغییر نمی4برابر         8( 3برابر            4( 3           برابر 2(1   

 علت شناور شدن حشرات روی سطح آب چیست؟:ج

 ( تراکم ناپذیری آب4    ( کشش سطحی آب3( چگالی زیاد آب     2سبک بودن وزن حشره         (1
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 ها،جدول زیر را کامل کنید.با توجه به کمیت های فیزیکی و یکاهای آن 4
 

 کار جرم شتاب جریان الکتریکی کمیتنام 

A mآمپر SI)واحد(یکا

s2
 

kg .Nکیلوگرم m 

 

 

 

1 

 های فیزیکی چیست؟مزیت اصلی مدل سازی پدیده الف: 5

 تجزیه و تحلیل راحت پدیده های فیزیکی

دهد، فرآیند مدل سازی                          برای شخصی که یک جعبه را روی زمین هل می ب:

 را انجام دهید.) با  رسم شکل و توضیح مختصر(

   جسم را به صورت ذره در نظر می گیریم که دو نیرو به آن وارد می شود 
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 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر: 

 1 فیزیک سوال درس :

 .....دهم تجربی پایه و رشته: 

 96-97 اول نیمسال:  امتحان نوبت

 به نام خدا

 ........اداره کل آموزش و پرورش استان 

 .........مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 

 ................دبیرستان 

 ................نام دبیر: 

 25/10/96تاریخ امتحان: 

 صبح 8:  امتحان ساعت

 دقیقه 90: امتحان مدت

 سوال 20:سوال تعداد

 صفحه 4:صفحات تعداد
 

 نمره 3صفحة  -روی همین برگه بنویسید( را با خط خوانا و خودکار آبی سوال)پاسخ سوالات ردیف

 انرژی را تعریف کنید.–قضیة کار  الف: 11

 آن جسمکار برآیند نیروهای وارد بر جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی 
 

 انرژی توضیح دهید در چه صورت کار برآیند نیروهای وارد بر یک ماشین در حال حرکت  -بر اساس قضیة کارب: 

Kدر صورتی که جسم با تندی) سرعت ( ثابت حرکت کند که در این حالت  شود.صفر می 0  .می شود 
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12 
 

 کندسرعت در حال حرکت است به یک فنر برخورد میمطابق شکل توپی که با 

 چگونه است؟شود را نوع تبدیل انرژی تا زمانی که فنر کاملاً فشرده می الف:

 شودانرژی جنبشی توپ به انرژی پتانسیل کشسانی در فنر تبدیل می

 

  شود؟چرا موقع باز شدن فنر، توپ با سرعتی کمتر از حالت اول از فنر جدا می ب:

 زیرا قسمتی از انرژی اولیة در اثر اصطکاک با زمین و مقاومت هوا تلف می شود
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13 
 

 توضیح دهید: ذکر علتبا  های زیربا توجه به شکل

 بیشترین تندی در موقع رسیدن جسم به زمین مربوط به کدام شکل است؟ الف:

 قائم آنها یکسان استهر سه جسم با تندی یکسان به زمین می رسند زیرا ارتفاع 
 

 تا موقع رسیدن به زمین بیشترین کار نیروی وزن مربوط به کدام شکل است؟ ب:

 

زیرا جرم آن بیشتر  2جسم 

 است

 

 

5/0 

 

 

 

5/0 

14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماهواره ای روی یک مدار دور زمین با تندی ثابت در حال چرخش است

 بردار این نیرو را روی شکل رسم کنیدشود؟چه نیرویی باعث حرکت دورانی ماهواره میالف:

 ماند؟چگونه انرژی جنبشی وارد بر ماهواره ثابت می ،با وجود این نیرو ب:

 الف: نیروی جاذبة گرانش زمین       ب: زیرا نیرو بر جهت جابجایی عمود است
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 4 صفحة -(بنویسید برگه همین روی آبی خودکار و خوانا خط با را سوالات پاسخ)سوال ردیف
 

 نمره

برابر  2برابر جرم خودرو و سرعت آن  3جرم کامیون مطابق شکل اگر  15

سرعت خودرو باشد. نیروی لازم برای توقف کامیون در کنار چراغ قرمز چند 

                      ؟ نیروی لازم برای توقف خودرو در کنار چراغ قرمز است.  بربرا

 است() مسافت توقف یکسان 

( ) ( )
W K K K m V m VK

W K K K K m V m V


       

    

2 22 2 1 1 2 2 1 1

1 2 1 1 1 1 1 1

3 2
12  
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 را می پیماید  cm40به قطر  ای  و مسیر نیم دایرهشود رها می Aاز نقطة   g200به جرم  مطابق شکل توپی
 

m چندBاگر اصطکاک ناچیز باشد،سرعت توپ در نقطة الف:  
s

gشود؟می  10  

/

E E K U K U

mgh mV V gh m s

    

         

1 2 1 1 2 2

210 0 2 2 10 0 2 4 2
2

  

 

برسد، چند درصد B به نقطة ی معادل نصف سرعت قبلیتوپ با سرعت مسیر حرکت دارای اصطکاک باشد واگر ب:

 ؟انرژی اولیة خود را از دست داده است

/ / /

/ /

/ / /

E K U mgh j

E K U mV j

E E E j

       

       

      

1 1 1

2 2
2 2 2

2 1

0 0 2 10 0 2 0 4
1 10 0 2 1 0 1
2 2
0 1 0 4 0 3
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لیتر آب با چگالی 1200تواند است. این موتور در مدت یک دقیقه می KW2توان الکتریکی یک پمپ آب  17
g

cm31   را

gمتری بالا ببرد. بازده این پمپ چند درصد است؟ 5تا ارتفاع  10  

*** *** %
Pmgh

P KW W P W Ra
t P

 
         2

1 2
1

1200 10 5 10002 2000 1000 100 100 50
60 2000
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 را بنویسید. ) آمورف(شکلدو تفاوت جامدهای بلورین و بی

 مولکول های جامد بلورین ساختار منظم دارند ولی ساختار مولکولی جامدهای غیر بلورین نامنظم است-1

 شود.مایع ایجاد میسرد کردن ناگهانی شکل از بی  شود ولی جامدجامد بلورین از سرد کردن تدریجی مایع ایجاد می-2
 

   

1 

19 
 

 شکل روبرو برای انجام چه آزمایشی طراحی شده است؟ الف:

 بررسی حرکت براونی

  نتیجة انجام این آزمایش را بنویسید.ب: 

 مولکول های هوا به صورت کاتوره ای و نامنظم در حال حرکت هستند
 

 

 

5/0 

 

5/0 

20 
 

 چیست؟علت بالا رفتن آب از لولة مویین  الف:

 های آبهای آب و سطح داخلی لوله نسبت به نیروی هم چسبی بین مولکولبزرگتر بودن نیروی دگرچسبی بین مولکول

 تواند جسم جامد را تر کند؟در چه صورت مایع نمی ب:

 در صورتی که نیروی دگر چسبی ضعیف تر از نیروی هم چسبی باشد
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